

У Мінску і абласцях працягваюць сваю работу прамыя тэлефонныя лініі

Нагадаем, што задаць усе хвалюючыя пытанні можна кожную суботу з дзевяці раніцы і да поўдня. Адказваць на іх будуць намеснікі старшыняў абласных, гарадскіх і раённых выканаўчых камітэтаў, а таксама кіраўнікі спраў. Чарговая прамая тэлефонная лінія пройдзе ў суботу, 14 красавіка, на сувязь з насельніцтвам выйдучь:

намеснік старшыні БРЭСЦКАГА аблвыканкама Алег Іванавіч ВЯЛІЧКА. Тэл. 8-016 221 31 21;

першы намеснік старшыні ВІЦЕБСКАГА аблвыканкама Алег Сяргеевіч МАЦКЕВІЧ. Тэл. 8-021 222 22 22;

першы намеснік старшыні ГОМЕЛЬСКАГА аблвыканкама Аляксандр Віктаравіч МІКАЛУЦКІ. Тэл. 8-023 233 12 37;

старшыня ГРОДЗЕНСКАГА аблсавета дэпутатаў Ігар Георгіевіч ЖУК. Тэл. 8-015 273 56 44;

намеснік старшыні МАГІЛЁўСКАГА аблвыканкама Руслан Віктаравіч ПАРХАМОВІЧ. Тэл. 8-022 250 18 69;

старшыня МІНСКАГА аблсавета дэпутатаў Наталля Віктараўна ЯКУБІЦКАЯ. Тэл. 8-017 500 41 60;

кіраўнік спраў МІНСКАГА гарвыканкама Ганна Мар'янаўна МАЦЕЛЬСКАЯ. Тэл. 8-017 222 44 44.

Кадры

МАЛАДЫЯ І ПЕРСПЕКТЫЎНЫЯ

Хто яны, будучыя кіраўнікі рэгіёнаў?

Эканамісты, супрацоўнікі сацыяльнай, аграрнай і камунальнай сфер ва ўзросце да 40 гадоў — найлепшыя з найлепшых — складаюць спецыяльную групу рэзерву кіруючых кадраў. Удзел у семінары «Рэгіянальныя кадры як стратэгічны рэзерв вертыкалі кіраўніка дзяржавы» ўзялі 74 пераможцы адмысловага конкурсу з усёй краіны.

У праграме — практычныя заняткі ў Акадэміі кіравання пры Прэзідэнце Рэспублікі Беларусь з удзелам кіраўнікоў рэспубліканскіх і мясцовых органаў улады. Адною з самых значных і хвалюючых для спецыялістаў стала сустрэча з **Наталляй КАЧАНАВАЙ, кіраўніком Адміністрацыі Прэзідэнта**. Для многіх з іх Наталля Іванаўна — прыклад. Калісьці яна кіравала Наваполацкім гарвыканкам, а сёння — займае адну з найвышэйшых дзяржаўных пасадак.

Кіраўнік Адміністрацыі выказала свае чаканні ад маладых кадраў: «Гэта тыя людзі, якія аддадзены сваёй краіне, аддадзены той палітыцы, якая праводзіцца. А ў тым, што гэтая палітыка абсалютна правільная, я пераканана. Я бачу і разумею, наколькі сёння няпроста нашай краіне і ўнутры, і ў знешніх умовах выстаяць і захаваць незалежнасць і суверэнітэт».

Сутнасць праекта — стварыць новы, рэгіянальны ўзровень кадравага рэзерву кіраўнікоў. Каб адабраць кадры, якія будуць вырашаць, калі не ўсё, то многае, з 225 прэзідэнтамі правялі тэсціраванне і гутарку. Кандыдаты паказалі свае веды ў сферы псіхалогіі кіраўніцтва, заканадаўства і работы з насельніцтвам. Испыты паспяхова вытрымала трэць кандыдатаў.

— Больш за тры гады я працаваў на пасадзе кіраўніка сельскагаспадарчага прадпрыемства. Пэўныя поспехі ў рабоце гэтага прадпрыемства ёсць — прырост



ФОТА БЕЛТА

валавой прадукцыі і паляпшэнне іншых паказчыкаў. Плюс адказнае стаўленне да справы. Усё гэта дало падставу для службовага павышэння. Станоўчая дынаміка ў развіцці аграпрамысловага комплексу Лепельскага раёна стала нагодай для галоўнага ўпраўлення кадравай работы аблвыканкама рэкамендаваць мяне ў групу рэзерву, — расказаў **Міхаіл КІСЯЛЕВІЧ, першы намеснік старшыні Лепельскага райвыканкама**.

Адукацыйны семінар — пілотны праект. Ці будзе ён укаранёны ў практыку, пакажа яго эфектыўнасць.

— Крытэрыі простыя — павышэнне якасці мясцовага кіраўніцтва. Не сакрэт, што галоўны вынік працы любога кіраўніка — гэта давер людзей да ўлады. Мы павінны вучыцца працаваць з людзьмі. Гэта адносіцца да ўсіх сфер — рамонтну дарог, жыллёва-камунальнай гаспадаркі, адукацыі ці іншых, — падкрэсліў **Марат ЖЫЛІНСКІ, рэктар Акадэміі кіравання пры Прэзідэнце Рэспублікі Беларусь**.

Другое жыццё ў рамках праекта атрымала і традыцыя настаўніцтва. Па словах Марата Жылінскага, за кожным рэзервістам будзе замацаваны настаўнік з ліку вышэйшага кіраўніцтва аблвыканкамаў і гарвыканкамаў.

Марыя ДАДАЛКА

Тэхналогіі

ГЛАБАЛЬНАЕ АБНАЎЛЕННЕ НАВІГАЦЫЙНАЙ КАРТЫ КРАІНЫ

Колькасць населеных пунктаў з пошукам «да дома» вырасла ў 57 разоў

Маштабнае абнаўленне карты было зроблена кампаніяй NAVITEL у супрацоўніцтве з навукова-вытворчым дзяржаўным унітарным прадпрыемствам «Нацыянальнае кадастравае агенцтва» (НКА), якое ўваходзіць у сістэму Дзяржаўнага камітэта па маёмасці Беларусі. Інфармацыя пра тое, што для ўладальнікаў аўтанавігатораў гэтай кампаніі, а таксама карыстальнікаў праграмы «Навітэл Навігатар для смартфонаў і планшэтаў» стала даступная новая карта рэлізу Q1 2018, размешчана на сайце кампаніі.

«Зручнасць работы з аўтанавігатарам напрамую звязана з якасцю картаграфічнага матэрыялу. Нам важна, каб карыстальнікам былі даступныя самыя актуальныя даныя, якім яны могуць давяраць, а гэта залежыць ад ступені напаўнення навігацыйна-значнай інфармацыяй, — адзначыў кіраўнік групы кампаніі NAVITEL Аляксандр КАЗАКОЎ. — Дзякуючы Нацыянальнаму кадастраваму агенцтву мы змаглі стварыць па-сапраўднаму ўнікальную па дэталізацыі навігацыйную карту для нашых карыстальнікаў».

У рэлізе падкрэслена, што шматгадовае супрацоўніцтва дазволіла інтэграваць у навігацыйную карту кампаніі поўны рэестр будынкаў, транспартна-дарожныя сеткі і ўсю навігацыйна-значную інфармацыю. Поўная дэталізацыя абноўленай карты дае магчымасць карыстальніку атрымаць найбольш актуальную інфармацыю па ўсіх зарэгістраваных будынках, уключаючы новабудулі.

Была актуалізавана адрасная база гарадоў і паселішчаў, садовых таварыстваў і аграгарадкоў, што значна пашырыла аб'ём картаграфічных даных. Колькасць населеных пунктаў з пошукам «да дома» вырасла ў 57 разоў, а агульная колькасць адрасоў на карце перавысіла 2 мільёны. Да карты



таксама далучаныя 3D-мадэлі значных аб'ектаў: славуцасцў, вакзалаў, цэркваў і стадыёнаў.

«Гэта сапраўды маштабнае абнаўленне навігацыйнай карты з выкарыстаннем адраснай інфармацыі, якая змяшчаецца ў адрасным рэестры нашай краіны, і адначасова пацвярджае таго, што сёння ў Беларусі ствараецца і развіваецца адна з найлепшых у свеце дзяржаўных аўтаматызаваных інфармацыйных адрасных сістэм, на аснове якой могуць не толькі інтэгравацца іншыя дзяржаўныя інфармацыйныя сістэмы, але і павышацца якасць кіравання тэрыторыямі і аказвацца паслугі па выкананні адміністрацыйных працэдур», — сказаў генеральны дырэктар НКА **Дзяржкаммаёмасці Андрэй ФІЛІПЕНКА**.

Падрабязная інфармацыя аб карце Беларусі Q1 2018 змяшчае: 284 747 км дарожнага гаспадарства; 27 410 населеных пунктаў, нанесеных на карту; 25 159 гарадоў і населеных пунктаў з адрасным пошукам; 2 062 936 унікальных адрасоў; 67 101 POI і 17 аб'ектаў у трохмерным малюнку.

Сяргей КУРКАЧ

Надвор'е

Магчымы першыя навальніцы

А ў панядзелак прыпячэ да плюс 24 градусаў

На выхадных у нашай краіне зноў пацяплее, паведамлілі спецыялісты Рэспубліканскага цэнтра па гідраметэаралогіі, кантролі радыеактыўнага забруджвання і маніторынгу навакольнага асяроддзя Мінпрыроды.

У суботу паўднёва-заходнія раёны краіны апынуцца пад уплывам атмасфернага фронту. Уначы ў некаторых раёнах Брэсцкай вобласці, а ўдзень пераважна па паўднёвым захадзе пройдуць кароткачасовыя дажджы, магчымы навальніцы. Тэмпература паветра ўначы складзе плюс 1—8 градусаў, па паўночным усходзе нуль — мінус 2 градусы. Днём будзе ад плюс 13 да плюс 19 градусаў, па поўдні — да 20—22 цяпла.

У нядзелю ноччу на большай частцы тэрыторыі, а днём толькі ў некаторых раёнах пройдуць кароткачасовыя дажджы, магчымы навальніцы. Тэмпература паветра ўначы складзе 4—11 цяпла, удзень будзе плюс 14—20 градусаў, па поўдні месцамі паветра прагрэецца да плюс 21—23 градусаў.

Паводле папярэдніх прагнозаў айчынных сіноптыкаў, у панядзелак і аўторак надвор'ем будзе кіраваць цёплая вільготная паветраная маса, якая паступае з Заходняй Еўропы. У некаторых раёнах не абыдзеца без кароткачасовых дажджоў, магчымы навальніцы. Уначы і раніцай месцамі прагназуецца туман. Тэмпература паветра ўначы складзе 5—12 цяпла, удзень чакаецца ад плюс 15 да 22 градусаў, а ў паўднёва-заходніх раёнах прыгрэе да 23—24 цяпла.

Сяргей КУРКАЧ

На слыху

ПАРОМ ПРАХОДЗІЦЬ ТЭСТ

Рух парома цераз Прыпяць у Жыткавіцкім раёне адкрыты ў тэставым рэжыме.

Па інфармацыі РУП «Гомельаўтадар», напярэдадні ён паспяхова прайшоў выпрабаванні, былі завершаны неабходныя ўзгадненні. Паромная пераправа будзе дзейнічаць паралельна з дзеючым пантонным мостам. Пасля праходжання тэставага рэжыму складуць графік руху парома. Пры гэтым неабходна будзе ўлічыць многія фактары, у тым ліку тое, колькі часу спатрэбіцца для загрузкі і разгрузкі транспарту. За адзін рэйс паром даўжынёй 70 метраў і грузападымальнасцю ў адну тысячу тон здольны пераправіць 39 пасажыраў, а таксама 4-5 грузавых аўтамабіляў ці 20—25 легкавых.

Сяргей РАСОЛЬКА.

ЯК У БАБРУЙСКУ БАБРА РАТАВАЛІ

Сігнал паступіў з дзіцячага ясляў-садка № 59. Узрушаная выхавальніца паведаміла, што па тэрыторыі дзіцячага садка ўздоўж агароджы беге бабёр і не можа самастойна выбрацца. Было незразумела, як жывёліна трапіла ў цэнтр горада, ды яшчэ прыкладна за 2 кіламетры ад найбліжэйшага вадаёма. Трэба ведаць, што для Бабруйска бабёр не проста жывёліна — гэта сімвал горада. Таму ратавальнікі з уласцівай ім адказнасцю паставіліся да справы. Як паведаміў інспектар групы прапаганды і ўзаемадзеяння з грамадскасцю Бабруйскага гаррайаддзела па НС Аляксей САФРОНАЎ, у аперацыі па адлове грызуна ўдзельнічалі таксама прыродаахоўнікі і работнікі «Спецаўтапрадпрыемства». На працягу гадзіны ратавальнікі забяспечвалі ахову месца дзеяння, каб працэсу не перашкаджалі староннія людзі. З дапамогай спецсродку бабёр быў злоўлены і дастаўлены ў звыклае для яго асяроддзе — на раку Бярэзіну.

Нэллі ЗІГУЛЯ.

ДАСТАЛІ ПЕНСІЯНЕРКУ З КАЛОДЗЕЖА

У службу выратавання паступіла паведамленне пра тое, што патрабуецца дапамога ў выманні чалавека з калодзежа на тэрыторыі прыватнага домаўладання ў вёсцы Новы Свержань Стаўбцоўскага раёна.

— Першым да месца здарэння прыбыў у вольны ад нясення службы час ратавальнік Яўген Клімовіч, які жыў у гэтым населеным пункце, — паведаміла афіцыйны прадстаўнік Мінскага абласнога ўпраўлення МНС **Анастасія ШВАЙБОВІЧ**. — Яму стала вядома, што на дне калодзежа глыбінёй каля 12 метраў (узровень вады адзін метр) знаходзіцца пенсіянерка 1954 года нараджэння. Яе знайшоў муж, які і паведаміў пра здарэнне ў службу выратавання. Разам з мужам ратавальнік зняў надбудову студні. Работнік МНС пастаянна падтрымліваў размову з пенсіянеркай, каб яна не страціла прытомнасць. Прыбыўшыя падраздзяленні вынілі жанчыну і перадалі брыгадзе хуткай медыцынскай дапамогі. Пацярпелая з траўмамі рознай ступені цяжкасці шпіталізавана ў Стаўбцоўскую цэнтральную раённую бальніцу.

Сяргей РАСОЛЬКА